



编辑寄语

中秋来临之际,专家给我们推荐了赏月佳地,告诉我们去哪看月亮更大、更圆、更亮,去哪赏月更浪漫,很是贴心。地方有了,那接下来我们是否要思考一下赏月的人呢?中秋月圆,更要人团圆。月亮再美,少了家人的陪伴,也只能是“花间一壶酒,独酌无相亲”,虽是潇洒,但也孤寂。其实,赏月的根本意义就在于亲朋趁节日团聚一堂共享天伦,有家人相伴,即便不出家门,在自家阳台赏月也同样美好。

今晚中秋月最圆,赏月相约19:13

下次十五月圆要等8年后

本报9月18日讯(记者 王晏坤) 今年中秋节的月亮继续十五圆。从2011年开始,这已经是第三个年头了,且今年的中秋月要比前两年的更大,更圆,更有看头。那么今年的中秋之月到到底有哪些迷人之处呢?18日,记者邀请烟台天文气象专家吴树功,为大家解读今年的“中秋圆月”。

据吴树功介绍,今年中秋节与前两年一样,依然是“十五的月亮十五圆”,日月冲望即满月时刻是在9月19日(八月十五)的19时13分,月亮位于双鱼座。当天烟台17时36分月亮从东方海面升起,满月时仰角已经有18°高,看起来又圆又亮;在地景的烘托下,此时的月亮也显得格外大。

“比起前两年的中秋月,由于距离地球更近一点儿,今年的中秋圆月事实上也稍微大些。”吴树功说。

据他介绍,自1951年到2050年的100个中秋月之中,有39个是“十五圆”,占比还是比较多的,今年过后再见“十五的月亮十五圆”要等到2021年9月21日,那是在8年以后了。

今年中秋之夜的天气情况怎样?据烟台市气象台介绍,中秋节假日三天,烟台天气以晴到多云为主,无明显降水,白天气温偏高,昼夜温差较大。19日夜间烟台风轻云净,比较适宜赏月,20日到21日沿海地区有时有雾或轻雾。

烟台气象台18日17时发布的天气预报显示,烟台市区及各县市,19日白天,晴间多云,南风3到

4级,最高气温沿海28℃,内陆31℃;19日夜间到20日白天,少云到多云,南到西南风,短时东北风3到4级,17℃-29℃;20日夜间到21日白天,多云到少云,偏东风3到4级,18℃-28℃。

吴树功说,今年中秋夜天气较好,便于市民探亲访友,到自己感到惬意的地方,邀月共饮,但也要注意避免受凉。

相关新闻

十佳赏月地点新鲜出炉

港城特色,赏月别具一格



制图:夏坤

本报记者 王晏坤

既然今年中秋之月如此有意义,那么到底烟台哪些地点最适宜赏月呢?吴树功介绍称,烟台面朝大海,赏月的地理位置可谓得天独厚,下面就一起来看看今年烟台的十佳赏月点。

看海望月

——滨海沿岸、芝罘岛、养马岛、天马广场

中秋之夜,明月当空,沿着滨海路漫步赏月,在滨海广场席地而坐,与家人谈天说地,欢乐无比,另外到月亮湾找“月老”一起赏月也并无不可。当然,并非只有在海边

才能赏美月,像是南山公园的栖霞阁、塔山、烟台山等景区的高地,都属烟台赏月佳地,而地处南山公园的栖霞阁也特别适合摄影和天文爱好者。

芝罘岛地理位置特殊,受城市灯光影响较小,比较有利于观看明月从海面徐徐升起的景色。

养马岛在牟平区,绝对是观赏中秋月的好地方。另外,天马广场也是赏月的好去处,视野开阔,周边环境和海面遥相呼应,看海望月,韵味不同。

阖家邀月

——渔人码头、体育公园

中秋节晚上7点13分满月

之时,在海昌渔人码漫步,欧美国情萦绕周围,可以从特殊视角捕捉到一轮明月。

另外,烟台大学东、体育公园也是非常好的赏月地点,因为这些地方都比较广阔,而且相对安全,非常适合带着孩子赏月游玩。

月下漫步

——八角渔港、金沙滩

吴树功介绍,对于开发区来讲,赏月环境最佳的地方莫过于八角渔港,因为它有八仙活动之地的传说背景,而且距离市区相对较远,受城市灯光影响程度较低,可以看到更亮的月亮。

除了八角渔港,开发区的

金沙滩也属于赏月的浪漫之处,金沙滩有独特的沙滩特色,在绵延的沙滩上欣赏圆月下的海天相接之景,也别有一番滋味。

月上云霄

——河滨公园、门楼水库

至于福山区,拥有内、外夹河,形成了河滨公园,这里也是赏月佳地。晚上七八点钟,一家人吃过团圆饭,走出家门,在明月下,牵手到公园散步,细听潺潺流水。在此地赏月,受周围景观的烘托,月亮也会显得格外大、格外圆。

另外,门楼水库处于山坳之中,明月直上云霄时恰逢赏月佳期。

幸运游客可免费游动物园

本报9月18日讯(记者 孙芳芳 通讯员 马璐) 中秋假期,不少市民都要出去转转。为迎接中秋节的到来,南山公园特举办庆中秋幸运游客免费游园活动。凡是阳历生日在9月19日-21日的游客,凭有效证件(身份证及户口簿),可免费游览动物园。

中秋是我国三大灯节之一,过节要玩灯。南山公园邀请烟台爱育幼童脑潜能教育、烟台壹艺儿童美术共同举办“花灯邀明月 巧手迎中秋”花灯会互动活动。届时,由小朋友们利用矿泉水瓶、塑料纸、废旧光盘等材料制作的几十盏中秋花灯将在动物园展出,前来参观的游客可根据自己的评审标准,为这些参展花灯投票,评选出优秀作品,公园将为优胜者颁发奖品鼓励。

中秋节当日加班可获三倍工资

本报9月18日讯(记者 蒋慧晨) 中秋佳节,是否有人要在加班中度过呢?加班费具体又如何计算呢?记者了解到,《中华人民共和国劳动法》规定,安排劳动者延长工作时间的,用人单位支付不低于工资的百分之一百五十的工资报酬;休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,用人单位支付不低于工资的百分之二百的工资报酬;法定休假日安排劳动者工作的,用人单位支付不低于工资的百分之三百的工资报酬。

因此,中秋节作为法定休假日,劳动者在当天加班的,工作单位应支付劳动者不低于原工资3倍的工资报酬。而在公休日即20日、21日加班的,工作单位要支付劳动者不低于原工资2倍的工资报酬,但如果公休日加班后进行了补休可不再支付加班费。

如果用人单位不支付加班费,劳动者可到当地劳动保障监察部门投诉,或到当地劳动仲裁部门提请申诉。劳动者投诉时需提供一些加班证据,比如可以找加班的证人,或考勤表、记工卡等材料。

赏月景区停车攻略

本报9月18日讯(记者于飞) 中秋佳节,市民不免要出门赏月,或游玩,除了海边,烟台山公园、南山公园、塔山公园三大景区将成为中秋夜市民的聚集地。人多的地方,自然要考虑停车问题,看看交警给市民提供的停车攻略吧。

烟台山公园:

烟台山公园停车场及解放路北头路段两侧的临时停车位可供市民停车。稍微远一点,可以到世茂广场地下停车

场停车。

南山公园:

南山公园共有三处停车场,分别在其环山路北门口、红旗中路南门口以及胜利南路的东门口,总体停车位约300个。其中,北门前停车场在环山路南侧公园正门处,位置明显,车位较少,易饱和。东门门前停车场车位较多,沿胜利南路行至公园提示牌处右转可到达。南门门前停车场车位较多,从红旗中路南山隧道西口处右转可

到达。

塔山游乐城:

公园西门停车场位于上乔西路最南端,是新建大型停车场,车位多,强烈建议市民选择该停车场停车。

海边:

在滨海路沿线的第一海水浴场、月亮湾,第二海水浴场、烟大海水浴场附近都有大量的临时停车位,交警部门建议市民将车停在临时停车位里。